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EXAMEN 22 EVALUACION, FECHA: 14/02/2013
ALUMNO/A: CALIFICACION:

CUESTIONES:

1. a) Explica qué son las lineas de fuerza de un cael@atrico. ¢(Como estan

relacionadas con las superficies equipotencia&3s pto$

b) Explica cobmo son y dibuja las lineas de fuerasysuperficies equipotenciales del
campo creado por una esfera cargada positivamept® yna placa plana indefinida
cargada negativamente. Supon que, en ambos casosiehsidades de carga son
uniformes. 0,75 pto$¥

2. a) Explica el concepto de energia potencial etéctg, Qué energia potencial eléctrica
tiene una particula con cargasituada a una distandiade otra particula con cargg?
(0,75 pto

b) Dos particulas con igual carga q = AQ estan fijas en B

el vacio y separadas una distancia d = 1 m. Ottécpkn ff’i{\\

de carga g = 2uC, sobre la que solo actiia el cam| d ,"; | x‘:ﬁd
eléctrico de las anteriores, se desplaza desdeirgb pA f.:f El'i \‘xk
hasta el B de la figura, situados en el punto medtece las g f'- - -.:*!T"__? q

dos cargas y en el punto que forma un triangulaldqro H

con ambas, respectivamente. En el desplazamiente B\ ¢cuanto variara la energia
cinética de q’'?.Q,75 pto}

Datos:K = 1/(47F€ o) = 9-10 N-nf-C?

3. a) Momento angular de una particul®efinicion; teorema de conservacio, 156

ptog

b) Un satélite artificial de masa = 500 kg describe una orbita circular en torna a |
Tierra, a una altura = 600 km sobre su superficie. Calcula el médulbndemento
angular del satélite respecto al centro de la die8i la 6rbita estd en el plano
ecuatorial, ¢qué direccion tiene el vector momemgular,L?. ¢Es el vectoL un
vector constante?. ¢ Por quér7b pto}

Datos: G= 6,67-10* N-nf-kg? My =5,97-16* kg, Rr = 6,37-16m
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PROBLEMAS:

4. Dos pequeias esferas, de masa m = 5 g y con caogaa una, se suspenden del

mismo punto mediante hilos iguales, de masa degptecy longitud L = 0,5 m, en
presencia del campo gravitatorio terrestre. ¢ Cahkder el valor de la carga q para
que, en equilibrio, los hilos formen un angule 60°? 2 pto9

q@ ®q
Datos: K = 1/(4F€0) = 9-10F N-m2-C, g=10 N-kg'
5. En una region del espacio existe un campo eléctmiforme E = 1000 N/C. En un
punto P de esta regién, donde supondremos quéezigial eléctrico es nulo, V(P) = 0,
liberamos un protén con una velocidad inicial n@alcula su energia potencial y su
velocidad cuando haya recorrido una distancia @ eml. ,5 pto$
Datos: ¢ = 1,6-10"° C, my = 1,7-10°" kg
6. En un punto situado a una distanaid de una carga puntual fijg", medimos un
potencial de 500 V (con referencia®hy un campo eléctrico de intensidad 100 N/C.
a) Determina los valores de la carga g y de laddsa d. {,25 pto3
b) ¢ Cuanto trabajo tendriamos que realizar paskattar, con velocidad constante, otra
carga idéntica desde el infinito hasta ese pui1o25 pto3
Datos: K = 1/(&& ) = 9-1F N-m2-C
7. Una nave espacial, con los motores apagados,iloesara orbita circular de radio R
=2,55-10 m en torno a la Tierra.
a) Calcula la velocidad orbital de la nave y eigdo de la 6rbita.q,75 pto¥
b) Calcula la energia cinética y la energia potdrpgavitatoria de la nave, de masa m =
5-10 kg. 0,5 pto$
c) ¢Cuanto trabajo tendran que realizar, como noidms motores de la nave para
escapar de la atraccion gravitatoria de la TieEaplica tu planteamiento0(75 pto3
Datos: My = 6:1F*Kg.; G = 6,67-10" N-m2-k§
ALUMNOSCON LA PRIMERA PARTE APROBADA:1,2,4,5y 6
ALUMNOS CON LA PRIMERA PARTE PENDIENTE:
1,356y7



